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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 
Proba scris� la MATEMATIC   

PROBA D 
                                   Varianta ….086 
Profilul: Filiera Teoretic �: sp.: matematic�-informatic�, Filiera Voca�ional�, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic�-informatic� 
♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord� 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolvri cu solu ii complete 
 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 Se consider dreapta ( ) : 3 2 1 0d x y+ − =  i punctele ( )1, 1A − , ( )1,1B − , ( )1,2C − . 

(4p) a) S  se precizeze care dintre punctele A, B, C nu sunt situate pe dreapta ( )d . 

(4p) b) S  se calculeze aria triunghiului ABC. 

(4p) c) S  se calculeze perimetrul triunghiului ABC. 

(4p) d) S  se calculeze distana de la punctul B la dreapta 3 2 1 0x y+ − = . 

(2p) e) S  se calculeze produsul scalar al vectorilor 2 2AB i j= − +
����

� �

 i 2 3AC i j= − +
����

� �

. 

(2p) f) S  se determine ,m n∈R  astfel încât dreapta y mx n= +  s  treac  prin punctul B i s  
fie  perpendicular pe dreapta d. 

  
 SUBIECTUL II ( 30p ) 
 1.  

(3p) a) S  se calculeze probabilitatea ca un element al mulimii { }2, 1,0,1, 2− −  s  fie situat în 

    intervalul ( )1,1− . 

(3p) b) S  se rezolve în 4Z  ecuaia 0̂2̂ˆ3̂ˆ2 =++ xx . 

(3p) c) S  se calculeze determinantul matricei 
sin cos

cos sin

x x
A

x x

 
=  − 

,  pentru  R∈x . 

(3p) 
d) tiind c   ln 3 a=   i  ln 2 b= ,  s  se arate c  

b

a=3log2 . 

(3p) e) S  se arate c num rul 1z i= −  verific  egalitatea ( )3 22z z z= − . 

  

 2. Se consider func ia RR →:f ,   ( ) xxxf −+= 22 . 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c func ia  f  este convex pe  R  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −
−

→ x

fxf
x

. 

(3p) e) S  se calculeze     ∫ +

1

0

3

2

13
dx

x

x
. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

Se consider matricele ( )CMBAOI 333 ,,, ∈ , unde 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

,  3

0 0 0

0 0 0

0 0 0

O

 
 =  
 
 

,       

0 3 2

0 0 1

0 0 0

A

 
 =  
 
 

  i func ia  CC →:f , cu  ( ) ( )3det xIBxf −= , având forma algebric   

( ) dcxbxaxxf +++= 23   ( )C∈dcbacu ,,, . 

Considerm cunoscut c  ( ) 33
23 OdIcBbBaBBf =+++= . 

(4p) a)  S  se determine matricea 2A . 

(4p) b)  S  se arate c pentru orice  z∈C,  determinantul matricei ( ) 3X z I zA= +  este egal cu 1. 

(4p) c)  S  se demonstreze c ( )( )2
3 3 3I I A I A A= + − + . 

(2p) d)  S  se arate c matricea ( ) 31X I A= +  este inversabil i s  se precizeze inversa sa. 

(2p) e)  S  se determine o matrice 3B O≠  pentru care 3AB O= . 

(2p) 
f)  S  se arate c matricea  

( ) 2 2
3

1

2

n n
X I nzA z A

−
= + +   este inversabil  ∗∈∀ Nn ,  C∈∀ z . 

(2p) g)  S  se arate c, dac  ( )C3MB∈  i ( ) 1det 3 =+ zBI   pentru orice z∈C,  atunci  3
3 OB = . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

Se consider func iile 






−→
2

,
2

:
ππ

Rf ,  ( ) xxf  arctg= ,  RR →:g , 

( ) ( ) ( ) 








++
−−+=

21

1
1

xx
fxfxfxg   i irul  ( ) 1≥nna  cu termenul general  

222 1

1
arctg

221

1
arctg

111

1
arctg

nn
an ++

++
++

+
++

= … ,  ∗∈ Nn . 

(4p) a) S  se determine ( )xf ′ ,  R∈x . 

(4p) b) S  se arate c ( ) 0=′ xg ,   R∈∀ x . 

(4p) c) S  se arate c ( ) 0=xg ,   R∈∀ x . 

(2p) d) S  se arate c 
2

1

2 1

1
arctg

1

1

xx
dt

t

x

x
++

=
+∫

+

, oricare ar fi R∈x . 

(2p) e) S  se calculeze ( )( )xx
x

 arctg1 arctglim −+
∞→

. 

(2p) f) S  se arate c ( )
4

1arctg
π−+= nan , ∗∈ Nn . 

(2p) g) S  se calculeze 








++
++

++
+

++∞→ 222 1

1
arctg

221

1
arctg

111

1
arctglim

nnn
… . 

 

 

            

 


